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Σχετικά  με  την  εν  θέματι  ερώτηση  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  ο

βουλευτής της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης κ. Κυριάκος Βελόπουλος, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας για στήριξη των επαγγελματιών του κλάδου

του  τουρισμού  και  ενίσχυση  του  εγχώριου  τουρισμού  και  με  απώτερο  στόχο  την

επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, την ενίσχυση των απασχολούμενων στον κλάδο του

τουρισμού  και  την  καλύτερη  διάχυση  του  οικονομικού  αποτελέσματος,  το  Υπουργείο

Τουρισμού υλοποιεί το δεύτερο κύκλο του Προγράμματος “Τουρισμός για Όλους 2024”.  

Κατά τη διάρκεια του πρώτου κύκλου του Προγράμματος (Ιούλιος 2022 – Ιούνιος

2023)  επιδοτήθηκαν συνολικά 399.992 πολίτες και εκδόθηκε αντίστοιχος αριθμός άυλων

ψηφιακών  καρτών  συνολικής  αξίας  60.536.050,00€.  Το  ποσοστό  απορρόφησης  του

προϋπολογισμού  ανήλθε  στο  57,55%.  Επισημαίνεται  ότι  το  2,68%  του  συνόλου  των

δικαιούχων,  ήτοι  10.742  άυλες  ψηφιακές  κάρτες  συνολικής  αξίας  2.148.400,00€,

αφορούσαν άτομα με αναπηρία που έλαβαν το προσαυξημένο ποσό των 200€.    

Ο σχεδιασμός του δεύτερου κύκλου του προγράμματος πραγματοποιήθηκε μετά

την αξιολόγηση του πρώτου και με βάση το διαθέσιμο προϋπολογισμό και τις διαθέσιμες

μέσω της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Διοικητικής Υποστήριξης

διαλειτουργικότητες  με  άλλους  φορείς  (ΕΦΚΑ,  ΑΑΔΕ  κ.α.).  Σκοπός  του  νέου  κύκλου,  ο

οποίος  υλοποιείται  σύμφωνα  με  την  υπ'  αρ. 297/05.01.2024  κ.υ.α.  (Β’  79,  ΑΔΑ:

6ΡΗΡ465ΧΘΟ-ΓΑΧ),  είναι  η  περαιτέρω  ενίσχυση  των  συμμετεχόντων  και,  κυρίως,  των

ευάλωτων ομάδων. Οι  βασικές  αλλαγές σε σχέση με τον προηγούμενο  συνίστανται  στα

εξής:

 Αύξηση του κριτηρίου εισοδήματος για όλους κατά 3.000 ευρώ σε σύγκριση με τον

α’ κύκλο του προγράμματος 2022-2023:

ΑΤΟΜΙΚΟ (ΦΥΣΙΚΑ  ΠΡΟΣΩΠΑ 

ΑΓΑΜΑ Η ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΧΗΡΕΙΑΣ)

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ 

(ΕΓΓΑΜΟΙ  ΚΑΙ ΜΕΡΗ ΣΥΜΦΩΝΟΥ 

ΣΥΜΒΙΩΣΗΣ)
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ΧΩΡΙΣ ΤΕΚΝΑ 19.000 31.000

ΜΕ 1 ΤΕΚΝΟ 20.500 32.500

ΜΕ 2 ΤΕΚΝΑ 22.000 34.000

ΜΕ 3 ΤΕΚΝΑ 24.000 36.000

ΜΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ

ΤΕΚΝΑ
29.000 41.000

 Αυξημένη  επιδότηση  200€ ανά  δικαιούχο  (από  150€  που  προβλέπονταν  στον

προηγούμενο κύκλο),

 Ποσό ύψους 300€ σε φυσικά πρόσωπα (δεν προβλεπόταν στον πρώτο κύκλο): 

- άγαμα  ή  σε  κατάσταση  χηρείας  με  προστατευόμενα  τέκνα,  βάσει

τελευταίας  εκκαθαρισμένης  κατά  την  υποβολή  της  αίτησης  Δήλωσης

Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων 2022,

- έγγαμα ή μέρη συμφώνου συμβίωσης με τρία προστατευόμενα τέκνα και

άνω,  βάσει  τελευταίας  εκκαθαρισμένης  κατά  την  υποβολή  της  αίτησης

κοινής ή χωριστής Δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων

2022. 

- συνταξιούχους  όλων  των  Ταμείων  με  οριστική  απόφαση  απονομής

σύνταξης λόγω γήρατος έως 31.12.2022, που πληρούν τις οριζόμενες στην

σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση και πρόσκληση προϋποθέσεις.

 Ειδική  πρόβλεψη  για  διπλασιασμό  της  βασικής  επιδότησης,  ήτοι  από 200€  σε

400€ για δικαιούχους άτομα με αναπηρία από 67% και  άνω και δικαιούχους με

τέκνα  άτομα  με  αναπηρία  από  67%  και  άνω, παρέχοντας  έτσι  δυνατότητα

κάλυψης και  συνοδού, χωρίς να υπάρχει  προϋπόθεση αντίστοιχης  αναγραφής

της ανάγκης συνοδού προσώπου στο πιστοποιητικό αναπηρίας. 

 Εάν ο δυνητικός  δικαιούχος πληροί τις προϋποθέσεις περισσότερων της μίας εκ

των ως άνω κατηγοριών,  η αίτηση κατατάσσεται στην κατηγορία με το μέγιστο

ποσό επιδότησης.

 Υπάρχει δυνατότητα ανάλωσης του ποσού εφάπαξ ή σε δόσεις μέχρι 31.12.2024,

ώστε να υποστηριχθεί και η επιλογή διακοπών εκτός υψηλής τουριστικής περιόδου.

Παράλληλα,  σε  ό,τι  αφορά  την  ενημέρωση  των  ενδιαφερομένων  σχετικά  με  το

πρόγραμμα, την υποβολή αίτησης αϋλης ψηφιακής χρεωστικής κάρτας, την ενεργοποίησή

της  και  την  εξαργύρωση  του  ποσού  επιδότησης  έχουν  προβλεφθεί  απλοποιημένες

διαδικασίες για τη διευκόλυνση τόσο των δικαιούχων όσο και των παρόχων καταλυμάτων.

Αναφορικά με την πρόβλεψη περί  μη δυνατότητας συμμετοχής στο Πρόγραμμα

όσων  έχουν  ήδη  λάβει  σχετική  επιδότηση  στο  πλαίσιο  του  προηγούμενου  κύκλου  του

Προγράμματος,  επισημαίνεται  ότι  το  πρόγραμμα  «Τουρισμός  για  όλους  2022-2025»

απευθύνεται  στο  σύνολο  του  πληθυσμού  και  συμπεριλαμβάνονται  και  τα  άτομα  με
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αναπηρία,  τα  οποία  δεν  είχαν  μέχρι  σήμερα  κληρωθεί  και  μπόρεσαν  φέτος  να

συμμετάσχουν στην κλήρωση. 

Για το σκοπό αυτό, θα πρέπει να εξασφαλίζονται βασικοί κανόνες ίσης πρόσβασης

στη  δυνατότητα  λήψης  της  ωφέλειας  του  προγράμματος.  Στο  πλαίσιο  αυτό,  σας

ενημερώνουμε  ότι  δικαίωμα  υποβολής  αίτησης  φέτος  είχαν  όλα  τα  ενήλικα  φυσικά

πρόσωπα που έχουν υποβάλει φορολογική δήλωση και πληρούν συγκεκριμένα κριτήρια και

όρους του προγράμματος,  καθώς και τα άτομα με αναπηρία, για τα οποία προβλέψαμε

για πρώτη φορά φέτος, να μπορούν να επιδοτούνται στο διπλάσιο ποσό της ενίσχυσης,

προκειμένου να καλύψουν μέρος της δαπάνης συνοδού.  Με δεδομένο ότι οι δικαιούχοι

του  προγράμματος  προκύπτουν  μέσω  κλήρωσης,  προβλέφθηκε,  για  λόγους  ίσων

ευκαιριών,  η εξαίρεση όσων έχουν ήδη λάβει την παροχή αυτή από προηγούμενο κύκλο

του ίδιου έργου ή του αντίστοιχου προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού της ΔΥ.ΠΑ., ώστε

να δοθεί η ευκαιρία και σε όλες τις κατηγορίες και φυσικά και στα άτομα με αναπηρία

που  είχαν  κάνει  αίτηση  και  στο  παρελθόν  αλλά  δεν  κληρώθηκαν,  να  μπορούν  να

συμμετάσχουν φέτος για να λάβουν την επιδότηση.

Tέλος, στο πλαίσιο του Ετήσιου Σχεδίου Δράσης το Υπουργείου Τουρισμού για τοέλος, στο πλαίσιο του Ετήσιου Σχεδίου Δράσης το Υπουργείου Τουρισμού για το

έτος 2024,  προβλέπεται  ο  σχεδιασμός  του γ'  κύκλου και  σχετικό policy  paper  όπου θα

ληφθεί υπόψη η αξιολόγηση του β’ κύκλου του έργου.

Σε  κάθε  περίπτωση,  το  Υπουργείο  Τουρισμού  μεριμνά προκειμένου  να

επιτυγχάνεται μέσω των προγραμμάτων του για την ενίσχυση του εσωτερικού τουρισμού,

ουσιαστική  ενίσχυση  των  ευάλωτων  κοινωνικών  ομάδων  και  ιδίως  των  ατόμων  με

αναπηρία, εντός των τιθέμενων  δημοσιονομικών  ορίων,  αποδεικνύοντας  έμπρακτα την

κυβερνητική πολιτική για τουρισμό χωρίς διακρίσεις.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΕΛΕΝΑ ΡΑΠΤΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (3)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (3)
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